

# 泽库“五星级文明户”创建有安排有步骤

**本报讯** 泽库县把“五星级文明户”创建工作作为推动培育和践行社会主义核心价值观、提升“文明泽库”建设水平、加快“高原美丽乡村”建设步伐的一项基础性、长期性工作来抓,结合地区实际,采取多项措施,取得阶段性成效。

“一把手”重视,明确职责任务。先后两次召开全县干部大会,动员部署创建工作;各乡镇也及时召开动员会和推进会。县委书记与各乡(镇)、各部门、各单位负责人签订了创建责任书,县、乡(镇)成立了创建工作领导小组,村(寺院、社区)成立了创建工作评审委员会,逐步形成“县委领导、部门联动、乡镇主抓、村社(社区、寺院)主干、家庭参与”的创建格局。同时,制定下发《泽库县开展“五星级文明户”创建工作方案》、《关于加强“五星级文明户”创建工作宣传报道的通知》和《泽库县“五星

级文明户”创建工作分工方案》,形成了上下联动、各负其责的良好局面。目前已制定完成《泽库县“五星级文明户”管理办法》,届时创建工作将更具针对性和可操作性。

全方位宣传,统一思想认识。在编印的3万册藏汉双语《建成小康泽库宣传教育手册》中,专门设立文明创建篇,通篇宣传“五星级文明户”创建工作,同时结合泽库实际编印了藏汉双语《谱写文明泽库新篇章》宣传画册3万册,做到户均一册。充分利用各类电子屏、宣传横幅、板报、宣传栏等,在各单位、县城主要街道、乡镇政府所在地、村党员活动室、寺院等大力宣传创建工作。在“微行泽库”微信公众平台文明泽库栏目、县电视台“五星级文明户”专栏宣传创建的重要意义、评选标准、评选程序以及创建动态。利用“三带三推”、精准扶

贫帮扶、形势政策宣讲等活动,采取召开村民大会、集中宣讲、座谈会、入户(僧舍)走访等形式,深入宣传创建工作,充分调动了参与创建评比活动的积极性。

全过程督导,规范评审程序。结合实际梳理罗列了“家庭成员参与破坏民族团结的活动,对地区和谐稳定造成影响”等10条不具备参评“五星级文明户”的情况,并对家庭自评、民主测评、委员会审定等环节进行细化。在健全工作机制的基础上,组织督导,对发现的问题及时反馈,提出整改意见,并及时督促整改落实,确保评选程序规范、评选结果群众认可。

目前,全县已有两个乡镇完成初审工作,预计在6月份可提前完成今年总户数5%的创建任务,届时将统一挂牌,并在其中推选部分标兵户,进行表彰宣传,以点带面,助推全县“五星级文明户”创建工作。

## 2015年我州住房公积金累计发放贷款1.25亿元

**本报讯** 近日,州住房公积金管理委员会召开年度工作会议。会议听取、审议通过了住房公积金管理中心2015年度工作报告和2016年全州住房公积金归集使用计划;批准了管理中心“提高住房公积金贷款额度、提取职工住房公积金支付物业费、提取职工住房公积金支付购买自住住房配套设施的费用”的建议。

据悉,2015年,全州完成住房公积金归集1.85亿元,同比增长8.8%,完成年度计划的121.4%,累计归集总额13.76亿元,归集余额为8.55亿元;提取公积金1.5亿元,完成目标任务的300%,同比增长15.4%,累计提取公积金5.21亿元,累计提取人数9311名;发放贷款1.25亿元,完成目标任务的208%,累计发放公积金贷款11.8亿元,贷款户数达10419户,贷款余额4.18亿元。贷款逾期率为0.001%。归集、提取、贷款三大业务指标均创历史新高。

## 同仁首家本土商贸企业进入国家名录库

**本报讯** 近日,由州统计部门牵头与州经信部门一同对全州在册并有一定规模和经营实力的商贸企业进行排序,认定同仁县海林商贸有限公司(以经营食盐、茶叶和多种日用品为主的企业,总资产2190.83万元,2015年营业收入580.93万元)生产经营规模和能力已达到商贸企业进入国家名录库的标准。州统计部门按照商贸企业进入国家名录库的标准验收后,经省统计局进库核查通过,批准海林公司进入国家名录库管理范围的商贸企业。至此同仁县彻底告别了无一家商贸企业进入国家名录库的历史。

## 尖扎法院审结27件涉农工资案件

**本报讯** 近日,尖扎县人民法院按照上级法院高效快速办理涉农民工维权案件的要求,一个月内审结了27件涉农民工工资案件。

长期以来,该法院注重及时妥善解决涉农民工工资案件,采取各种措施,开辟“绿色通道”,优先立案,优先审理,优先执行。受理该批案件,正值法院收案高峰期,办案压力相对较大,但考虑到拖欠农民工工资案件的群体性、复杂性,对立情绪大、矛盾易激化、社会广泛关注等特点,第三合议庭高度重视,积极行动,制定审理方案,放弃双休日,经四周的努力,完成案件审结,并及时完成网上同步录入工作。

## 捐赠图书搭桥梁 排忧解难暖人心

**本报讯** 5月24日,中国出版集团公司党组书记王涛一行6人莅临我州泽库县考察调研,并在县青少年活动中心举行了中国出版集团公司捐赠书籍仪式。

据了解,自2015年9月以来,中国出版集团公司作为泽库县扶贫对口支援单位,主动承担援助任务,积极为当地贫困群众排忧解难,赢得了广大群众的欢迎和支持。此次又为困难群众和师生捐赠了价值50多万元的文史、科普、教辅等各类图书共计2万余册,不仅为热爱读书的群众和学生提供了丰富的书籍资料,满足了文化知识需求,而且进一步筑牢了对口支援桥梁。受赠群众和学生纷纷表示,将不忘恩情,珍惜机会,勤奋学习,快乐生活,奉献社会。

# 消防宣传下基层 夏日防火正当时

文/图 实习记者 马芝芬

5月24日,同仁地区气温达到了21摄氏度。当天下午隆务镇政府举办了一场别开生面的夏季消防知识宣传活动。

记者走进镇政府大院,看到工作人员正在做准备工作。在忙碌的间隙,镇党委书记扎西才让与记者进行了简短的交流。在交谈中得知,镇政府近期对辖区内的各商户和村落进行了走访调查,根据群众的需求,经镇政府引导辖区群众自筹的方式统一采购灭火器,并在活动现场发放灭火器。



群众参与。

不一会儿,活动现场聚集了很多前来领取灭火器的群众。记者看到,在主席台左侧堆放着统一购置的干粉灭火器,在主席台两侧均摆放着印有藏汉双语的消防知识宣传漫画。

活动特别邀请了县消防大队官兵参与指导,大队参谋白延波向大家讲述了灭火器的正确使用方法、注意事项以及一些消防常识。在讲解中他鼓励现场群众参与实际演练,掌握灭火器的使用方法,纠正错误操作。

众所周知,隆务镇有城区、农村、城中村、国家级文物保护单位隆务寺及西北最大的木质结构的隆务清真大寺,处处都需要谨慎保护。消防工作存在安全隐患,就会对人民群众的生命财产安全构成极大的威胁。



点火启动演练。

在这种严峻形势下,开展消防硬件设施建设和消防工作能力培训,是提高隆务镇辖区各单位和各部门消防工作水平和火灾防控能力的有效途径。

正如该镇马镇长所讲的那样,给大家配发灭火器并进行演练,只是一项提高自我火灾防控能力的措施,让大家掌握更多的火灾防控常识,能够正确使用灭火器,一旦发生火灾,群众配合消防部门就可以将损失降到最低。

## 让群众放心用电明白维权

**本报讯** (实习记者 索卿) 计量是研究测量的科学,是所有科学赖以发展的支柱,人们日常生活都离不开计量。5月20日,是第17个“世界计量日”,国网黄化供电公司联合州质检局开展以“动态世界中的计量”为主题的“5·20世界计量日”宣传活动。

活动现场,大力宣传计量在生活中的地位和作用,重点宣传计量在衣食住行等日常生活中的普遍性和重要性,计量法、标准及政策、四表合一,通过宣传,让群众放心用电,明白维权,拉近该公司与群众之间的距离,为今

后更好地沟通服务搭建了桥梁。

活动现场,计量人员讲解智能电表在电量记忆、抄表时间冻结、信息远程传送等特性以及计量定义、方法工具。悬挂横幅、设立咨询台,开展咨询服务,摆放展板,发放资料,向过往群众宣传智能电能表的概念及功能、电能表的检定、用电信息采集等计量知识,以及相关法律法规。活动当天共发放宣传资料800余份,为市民答疑40余次。

此次宣传,使广大群众认识到计量在日常生活中的重要作用,收到良好的社会效益。

## 2016年尖扎县职工篮球赛圆满落幕

**本报讯** (通讯员 赵洁) 2016年尖扎县职工篮球赛经过四天紧张、激烈、公平的比赛,近日县五彩神箭体育场顺利闭幕。

本次比赛,全县24支代表队235名运动员参赛。在男女两个项目比赛中,共有6支参赛队获得奖项。在男子组比赛中,康桥镇、县林业环保局和二民中参赛队分别获得第一、二、三等

奖。县公安局、当顺乡和坎布拉镇队分别摘取女子冠军、亚军、季军。

期间,全体运动员本着“友谊第一、比赛第二”的宗旨,球员们用自己的激情与汗水传达着对体育运动的热爱,并给观众带来一场场精彩的视觉盛宴。赛场边观众和啦啦队呐喊助威声此起彼伏,比赛现场气氛和谐热烈。

## 河南公安结对认亲助力精准扶贫

**本报讯** 近期,州公安局党委各成员带领局机关民警分两批次前往联点帮扶村同仁县扎毛乡卡苏乎村,与贫困户开展集中“结对认亲”和学习宣讲扶贫政策知识活动,送去了全体民警捐助的价值26700元的大米103袋,面粉128袋,青油130桶。

活动中,该局领导和民警先后来到“结对认亲”户家中,送上面粉、大米、青油等生活必需品,详细了解他们的生活状况、经济收入情况和子女就业情况,鼓励他们树立生活信心和战胜困难的勇气,希望他们在党和政府的关心帮扶下,乐观生活、积极工作,争取早日脱贫致富。在卡苏乎村党员活动室,以“两学一做”学习教育为契机,组织卡苏乎村党员群众集中学习中央、省州委脱贫攻坚工作会议精神和习近平总书记关于精准扶贫的重要论述,宣讲解读《中共黄南州委、黄南州人民政府关于打赢脱贫攻坚战提前实现整体脱贫的实施意见》、州扶贫办《关于打赢脱贫攻坚战提前实现整体脱贫的实施意见》主要目标任务分工方案、“两学一做”教育等活动文件精神,讲解党和政府的一系列强基惠民政策。

同时,州交警支队分三次组织民警赴联点帮扶村河南县宁木特乡赛尔永村开展集中“结对认亲”和学习宣讲扶贫政策知识活动,为39户困难群众送去民警捐助的价值9250元的面粉148袋、青油101桶、砖茶10包。